

КОВАЛЕВ АЛЕКСЕЙ ДЕНИСОВИЧ



Ковалев Алексей Денисович родился 07.05.1923г. в селе Терновое Сталинградской области Еланского района.

По окончании школы поступил в Сасовское лётное училище военно-транспортной авиации и с 22.06.1941 по 12.08.1958 служил в рядах Советской Армии. Время службы пришлись на годы Великой Отечественной Войны. Алексей Денисович был летчиком, совершал полеты на военно-транспортном самолете ЛИ-2 (Лисунов-2).

Алексей на ЛИ-2 доставлял к фронту подкрепления и грузы, осуществлял вывоз раненых и эвакуированных. Основной задачей была доставка боеприпасов и продовольствия для окруженных частей, а также сбрасывание разведывательно-диверсионной группы в тыл немцев.

Победу встретил в Польше. В запас ушел в звании старшего лейтенанта, а находясь в запасе ему было присвоено звание капитана.

Находясь в госпитале на лечении Алексей встретил юную хрупкую, сильную духом и самоотверженную Александру. Прожили они счастливых 48 лет.

Ковалев Алексей Денисович за свои заслуги награжден большим количеством медалей. Среди них: «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», Орденом Красной Звезды, а также рядом других наград.

КОВАЛЕВА АЛЕКСАНДРА ИОНОВНА



Ковалева (Григорьева) Александра Ионовна родилась 09.05.1923г. в селе Пеньки Тамбовской области Моршанского района. 18-ти летней девчонкой была призвана на фронт водителем бензовоза. Хрупкая молоденькая Саша подвозила топливо на аэродром. За топливом приходилось ехать за несколько десятков километров.

В одну из таких поездок с Александрой случилась история. Была зима. Холодно. Саша торопится привезти топливо к самолетам. Дороги занесены, и бензовоз завяз в глубоком сугробе. Александра не растерялась. Сначала откапывала колеса лопатой, но все усилия были тщетны. Но что не сделаешь ради Родины ради Победы! Тогда девушка встала на колени и руками разгребала снег из-под колес, делая тем самым колею, по которой затем планировала проехать. Александра Ионовна не обращала внимание на онемевшие от холода руки и ноги. Она должна была выполнить свой гражданский долг. После того как колея была готова Саша села в кабину и замерзшими руками взялась за руль и завела мотор. Бензовоз сдвинулся с места и топливо для самолетов было доставлено в срок. Конечно, Александру Ионовну после этого отправили в госпиталь. Уже в мирное время боль в коленях давала знать о тяжелых временах.

Были в поездках Шуры и курьезные случаи. Как-то проезжала она мимо колоны пленных немцев. Они остановились попить воды из колонки и Шура тоже. Вышла из кабины взяла ведро и подойдя к небольшой группе немцев, начала их дубасить этим же ведром. Никто не смог её остановить. Так она выместила всю свою злобу и отомстила за погибшего брата и брата, который пропал без вести.

Встретила Александра Ионовна победу в звании ефрейтора в Польше. В госпитале она познакомилась со своим будущим супругом Ковалевым Алексеем Денисовичем.

Ковалева Александра Ионовна награждена медалью «За боевые заслуги» и рядом юбилейных медалей.